



核心提示

6月16日晚,由河南省人民政府参事、河南教育国际交流协会会长李文成博士率领的访问代表团抵达吉隆坡国际机场。第二天便开始了为期5天的考察访问,作为省会唯一一家媒体参与,本报记者和洛阳晚报记者随同前往采访报道。从今天起,本报将开设“主流媒体眼中的马来西亚教育”系列专版,对马来西亚林登学院、马来西亚林国荣创意科技大学、马来西亚精英大学、马来西亚大科技大学、马来西亚世纪大学、马来西亚思特雅大学等6所当地名校的详细情况进行解析,包括办学规模、学科设置、专业门类、毕业生升学就业、奖学金及风土人情、生活工作状况等。

晚报记者 张国庆 文/图

“记者走近马来西亚教育”系列报道之二

特色“跳板”教育 高中生留学的最大诱惑

“双联课程”仍是主要卖点

据相关数据显示,目前马来西亚有10所高等公立大学,4所外国大学分校,652所私立学院。这些私立学院在办学规模、办学特色上发展得相当成熟,私立教育的发达程度着实让记者吃惊不小。

这些私立院校一般采用西方高等学校课程,开设学分转移和双联课程,以招收本国学生为主,同时也招收外国学生,部分学校以招收中国学生为主。其实对于中国学生来说,马来西亚的高等教育中最有吸引力的就是“双联课程”,实际就是将英、美、澳、加、新等国的著名大学的课程部分或全部(2+1、3+0)转移至马来西亚分校或合作院校,毕业时获得由英、美、澳、加、新等国的著名大学颁发的学历文凭或学位证书,并为国际公认。双联课程的专业涵盖工商管理、电子工程、艺术设计、多媒体制作、计算机应用、时装设计、建筑和旅游管理等各个领域,强调实用性和学生的动手能力。学生可选择在马来西亚就读,也可以中途转入其他国外大学本部完成学士学位课程,最终被授予欧美国家的大学同等学位。这种联合授课的形式不仅很大程度上提高了马来西亚的教育水平,同时也扩大了其高等教育在国际上的知名度。

记者了解到,目前有近60所英国学校在马



能让零基础起步的中国留学生三个月达到雅思5.5的水平马来西亚林登学院英语教师阿里先生在为考察访问代表团作教学演示。



河南教育国际交流考察访问代表团在马来西亚拿督、智达教育集团总裁兼创办人黄晓祥(右一)及马来西亚林登学院国际部主任刘金龙(左二)的陪同下与来自我省开封的留学生(左一)交流。

来西亚参与联合办学项目,其中27所英国高校在马来西亚举办3+0课程,31所英国高校举办2+1课程,两所英国大学在马来西亚设立了分校,其中包括我们非常熟悉的著名的诺丁汉大学,另有30多所澳大利亚大学在马来西亚举办双联课程。对于许多英国和澳大利亚的大学来说,选中在马来西亚办学,同中国学生有相同的想法,都把马来西亚当做“跳板”,不过不是跳出去而是招进来——一个招徕中国学生的跳板。

选择大马的两个主要理由

在与中国学生交流的过程中,记者了解到他们选择来马来西亚留学的理由通常有两条,一是被英美等国屡次拒签,另外就是看中这里学习费用的低廉。而作为“跳板”,美国、英国、澳大利亚驻马来西亚的教育机构代表们都曾表示,只要材料齐备,学生可以在马来西亚申请签证。一位教育代表透露,只要手续齐全,中国学

生在马来西亚拿签证的成功率接近98%,5周就可拿到签证。此举无疑更增加了留学大马的诱惑力。

在学习费用方面,根据目前的行情,在大马读英语强化班,一般三个月为一期,有些学校是免费教授的,有些是收费的,费用大约在750马币~2000马币,好的学校会超过2000马币。在马来西亚读文凭课程一学年的费用在3000~7000马币;双联课程一年的学费在6000~10000马币;“3+0”课程平均一学年在8000~15000马币;住学校宿舍,每个月住宿费用为180至280马币;校外租房每个月一般为130~230马币;每天的伙食费一般在6至8马币。如此计算下来,到马来西亚读本科(学士学位)每年的学费和生活费用(含食宿)约为5万元人民币,读研究生(硕士学位)每年的学费和生活费用(含食宿)约为6万元人民币,仅为英国的四分之一,也大大低于其他欧美国家。此外,由于马来西亚政府每年还为发展中国家的优秀学生提供奖学金,因此留学性价比相对合理,并已经成为工薪家庭重要的留学国别之一。

咨询电话:0371-67698853 67698780

地址:郑州市中原中路41号中原工学院实验楼614室

详情可登录网址:www.hneaie.cn

爱思(ACES)让普通学生也能留学美国

爱思(ACES)

最容易通过的留美考试

“相比于所有留美考试,爱思(ACES)考试应该是最容易的。”刘存震分析说,因为美国没有中国意义上的高考、研考等,而是根据专业分工由很多独立的考试机构分别承担。其中,托福(TOEFL)是针对国际学生申请美国的大学所设的;SAT考试是针对美国本国的学生升读本科所设;而雅思(IELTS)近年来被美国部分大学承认。“这些考试对很多学生来说难度相当高。爱思(ACES)考试则不同,它不那么难考,又能被美国的高校所认可。”

在此次咨询会上,工作人员对爱思整体框架、考试流程、爱思优势、爱思发展前景及家长提问做了详细解答,现场气氛活跃、互动热烈。爱思考试是以中国高中英语教学为基础,对听说读写的要求与中国高中英语水平考试相当,强调英语的实际应用能力,以学生能在英语教学的语言环境中完成学业为考核标准,通过笔试和口试两种测试方法来综合测试学生的英语水平及其综合素质。

“在校高一至高三的学生和近两年刚毕业的高中生,或在中国已读大学一年级,想赴美重新开始美国大一学习的大学生,只要达到爱思考试3分的成绩,就可以申请美国的爱思联盟社区大学或爱思联盟美国州立大学,进而在美国转学至更好的大学。”刘存震告诉记者,上海参加爱思(ACES)考试的学生中92%都达到了这个水平。目前,爱思向美国输送的中国高中生中,最好的已转入了斯坦福大学和全美排名30位左右的大学,如华盛顿大学、普渡大学等。



留学,目前已不再是游离中国基础教育之外的另类选择了。有没有一种语言考试,既不那样难考,又可以被美国高校广为认可呢?不用考托福、雅思,也不用考SAT,只需考爱思(ACES)就行了。只要高一结业、通过爱思(ACES)便可以顺畅地留学美国。

6月18日,郑州裕达国贸大厦,爱思(ACES)高调举办了一场留学咨询会,就留美考试等问题回答了现场百余名与会人员的提问。随后,记者独家专访了爱思美国教育总裁首席运营官刘存震。

晚报记者 唐善普

通过爱思赴美留学

费用不高孩子适应很快

赴美留学是很多国内学子的梦想,但也有不少家庭因经济承受能力有限而犹豫不决。对此,刘存震表示,通过爱思去美国留学每年只需要七八千美元,仅是四年制大学1.3万美元至3.5万美元的1/2甚至1/3。因此,通过爱思留学是很经济的渠道,并且爱思所提供的学校都设有不同等级金额的奖学金,学习特别优秀的学生完全可以争取,爱思本身也为学生提供一定数额的奖学金。

刘存震说,留美前需要语言以及对美国高等教育的认识与自我承担能力两方面的准备。一般孩子赴美后3个月左右就能适应当地学习和生活,在国内提前通过爱思留美预备班的学生一般一个多月就可以适应。

“因为实用,所以受到社会的高度认可,爱思在中国国内的成长也非常迅速”。据刘存震介绍,2005年爱思正式进入中国,仅用了3年时间,考点就已遍布北京、上海、天津、济南、深圳、郑州、南宁等地区,按照计划还将向其他省市推广并增设相应考点。

随着美国300所大学对爱思考试的认可,2008年美国各类大学在中国的招生名额已放开。“未来5年内,将有至少1000~2000所美国大学认可ACES(爱思)考试。届时,中国高中生通过ACES(爱思)英语考试赴美留学的人数将达到10万人。”刘存震透露,爱思还将联合金融机构为中国优秀生提供奖学金及留学贷款。

联合千余所高校 帮普通学生实现留美梦想

爱思(ACES)考试的要求与托福(TOEFL)、雅思(IELTS)比相对较低,它能否与美国高校对于学生的语言要求相衔接呢?“爱思(ACES)考试完全适应美国的高校要求。”刘存震同样用了一组数据来说明:来自美国2年制大学排名第一的西雅图中央社区大学一份GPA统计显示,爱思(ACES)近百名学生大学课程平均GPA为3.4分(满分为4分),其他通过托福考试国际学生的平均分为3.10。“这说明了爱思学生的英语足以应对美国课堂的需要。”

刘存震坦言,难度较低的爱思考试为中国高中生提供了一条名副其实的留美绿色通道。它是结合中国基础教育及美国高等教育对国际学生的英语要求而精心研发设计的。高中英文基础好的高中生能够通过很短时间集中准备就

能通过,英语水平薄弱的学生,可以通过3个月到1年的国际课程来提高运用英语进行交流、学习和生活的能力,并在情、智、意方面帮助学生应对将来的留美生活。“爱思只要求学生掌握5000左右词汇量,口试测试考生的综合语言使用能力,包括自信心和学习潜能,从而对笔试测验的结果进行补充。对中国高中各年级学生而言,只需稍加有针对性的培训便可得到理想分值。”

谈起爱思(ACES)的优势,刘存震很自信。爱思是来自美国的教育咨询公司,能够更深入、更透彻地了解美国教育,对学生有最直观的帮助。他们邀请的美国大学教师除了帮助中国学生学习语言外,在课外活动和学术方面的指导能让学生更快地成功转入世界著名大学。